

在新时代纪检监察事业中 绽放青春之光

编者按

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上寄语广大青年，“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”
党的十八大以来，习近平总书记高度重视纪检监察干部队伍建设和队伍建设，多次提出明确而具体的要求，特别是在十九届中央纪委五次全会上强调，“努力建设一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军。”作为纪检监察机关的青年干部，要深刻领悟习近平总书记对纪检监察干

部队伍的殷切期望和明确要求，积极响应习近平总书记向青年一代发出的号召，担当尽责，一心向党，只争朝夕，不负韶华，在推动新时代纪检监察工作高质量发展中绽放青春之光。
8月3日，市纪委监委召开青年干部学习习近平总书记“七一”重要讲话精神暨党史学习教育交流座谈会，8名青年干部代表结合自身岗位职责，围绕学习习近平总书记“七一”重要讲话精神谈认识、讲体会、分享成长经历。会后，参加会议的74名青年干部撰写了学习习近平总书记“七一”重要讲话精神心得体会，现择优予以刊登，供交流学习。



汲取“心”动力 奋进新征程

朱金星

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记寄语新时代的中国青年，“要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。”作为青年党员干部，我们要牢记习近平总书记的教诲，立志气、强骨气、筑底气，汲取“心”动力，肩负新使命，奋进新征程。
立志气，不忘忠诚之心。志之所至，心之所向，“对党忠诚、永不叛党”是每名共产党员入党时的宣誓，也是党员干部首要的政治品格。回顾党的百年历史，无数革命先烈用自己的鲜血诠释了党的绝对忠诚。作为新时期的纪检监察干部，要传承和发扬革命先烈的优良传统，将忠诚融入精神品格，忠于党和人民，从党史中补足精神之钙，坚守政治“生命线”，扫除思想“尘土”。将忠诚融入本职工作，忠于纪检监察事业，敬畏纪法，敬畏职责，时刻不忘肩负的责任和使命，忠于职守、勤勉尽责，让忠诚之心在履职尽责、成事有为中得到检验。
强骨气，不忘斗争之心。回顾党的百年历史，无论顺境逆境、战争或者和平，我们党始终带领中华儿女攻坚克难、

矢志前行，在斗争中不断发展壮大。党的十八大以来，全面从严治党成效显著，但我们也要清醒地认识到，进入新时期，反腐败斗争形势依然严峻。作为身处正风肃纪最前线的纪检监察干部，要将伟大斗争进行到底，旗帜鲜明地讲政治，不被金钱所诱、不被权势所惑、不被邪恶所屈，面对大是大非敢于“亮剑”，面对原则问题绝不退让，勇于同一切违纪违法行为作斗争，以顽强拼搏的斗争姿态诠释对党和人民的忠诚。
筑底气，不忘为民之心。习近平总书记指出：“江山就是人民，人民就是江山。”守住民心是党一切工作的底气。纪检监察干部的为民之心就是要解决群众实际困难，立足本职工作，把监督执纪执法同解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题结合起来，紧盯群众反映强烈的热点、难点问题，对侵害群众利益的行为从严查处，确保各项惠民政策落到实处。要秉持为民服务的初心，以开展党史学习教育为契机，以“我为群众办实事”实践活动为切入点，真正掌握群众所思所想所盼，把群众反映的“问题清单”变成“满意清单”。

用志气骨气底气擦亮青春底色

黄鑫

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上强调，“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气。”殷殷嘱托饱含深情，谆谆教诲振奋人心。作为新时代的青年，就要牢记习近平总书记的嘱托，接好“接力棒”，跑好“接力赛”，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。
要擦亮忠诚底色，胸怀“革命理想高于天”的志气。“功崇惟志，业广惟勤。”从平均年龄28岁的中共一大代表，到高呼“振兴中华”的“八十年代的新一辈”；从用“铁脚板”走过漫漫长征路的“小红军”，到唤起民众抗日救亡的“新安旅行团”……他们身上无不闪耀着许党报国的伟大精神。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，我们要清醒认识到在百年未有之大变局下意识形态领域斗争的长期性、尖锐性、复杂性、严峻性，拿出必胜的决心，树立必胜的信念、坚定必胜的志气，做守护习近平新时代中国特色社会主义思想的青春卫士。
要擦亮奋斗底色，胸怀“千磨万击还坚劲”的骨气。人无

刚骨，安身不牢。青年一代正处于人生的“拔节孕穗期”，更需要苦其心志、劳其筋骨。要以实现中华民族伟大复兴为己任，自觉投身于“十四五”规划、乡村振兴、生态环保、项目建设等主战场，在奋斗中练就刚正不阿的正气，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大，熔铸勇往直前的精神之魂。
要擦亮奉献底色，胸怀“俯首甘为孺子牛”的底气。自信强则力量强，底气足则脚步稳。一辈子深藏功名、初心不改的张富清，把青春和生命献给脱贫事业的黄文秀，为救火而捐躯的四川木里31名勇士……他们用奉献的“底色”检验了共产党人勇于担当的“成色”。青年肩负着祖国的未来、民族的希望、人民的重托，更要坚定为民初心、擦亮奉献底色，大力弘扬“三牛”精神，用实际行动践行“请党放心，强国有我”的誓言。
奋斗发力永不止步，让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强做中国人的志气、骨气、底气，擦亮青春底色，保持奋进姿态，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写青春华章。

立足岗位 培养“三气”

张伟

作为当代青年，我们生逢盛世，何其有幸。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，踏上“十四五”的新征程，如何以青春之我创造青春之中国？我们既要仰望星空，更要脚踏实地，在工作岗位上培养“三气”。
培养“强国有我”的志气。党带领我们走过波澜壮阔的百年征程，站在新的历史起点上，我们比历史上任何时期都更接近、也更有信心和有能力实现中华民族伟大复兴的目标。作为90后青年干部，到本世纪中叶，我将全程参与和见证第二个百年奋斗目标的实现。我们一定要坚定“强国有我”的信念和志气，把爱国情化作强国之志，保持自强不息、奋斗拼搏的精神，凝聚干事创业、担当作为的力量。
培养“本领高强”的才气。本领支撑理想，理想融于担当，只有锤炼过硬本领，才能有“自信人生二百年”的底气，才能当好党和人民的忠诚卫士。胸藏文墨虚若谷，腹有

诗书气自华。纪检监察干部的“文墨”和“诗书”，就是习近平新时代中国特色社会主义思想，就是党章党规党纪和宪法法律法规，就是监督检查审查调查工作程序、工作方法、工作技巧，就是专业精神、专业能力、专业本领。我们要以时不我待的紧迫感，向书本学、向老师学、向实践学，不断学习、实践、总结、提高，磨炼出一身过硬本领。
培养“功成不必在我”的大气。党的事业需要一代又一代人接续奋斗，但未必每个人都能万众瞩目。年轻干部要有“功成不必在我”的胸襟，甘于奉献，但行好事，莫问前程。还要有“功成必定有我”的责任和担当，胸怀中华民族伟大复兴的大局，把自己的小我融入纪检监察事业的大我、祖国的大我、人民的大我之中，与时代同步伐、与人民共命运，让青春之光在党的伟大事业中精彩绽放，为奋力谱写安康新时代追赶超越新篇章努力奋斗！

筑牢忠诚之魂 争做实干先锋

吴疆

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，当天天安门广场上响起“请党放心、强国有我”的青春誓言时，我不禁反思，党和国家需要的这个“我”，究竟应该是什么样的？我用三个词分享我的学习体会。
第一个词，忠诚。忠诚是青年干部首要的品格。我们党一路走来，经历了无数艰险和磨难，但任何困难都没有压垮我们，任何敌人都没能打倒我们，靠的就是千千万万党员的忠诚。对党忠诚更是伟大建党精神重要内容之一。忠诚是具体和无条件的，做党的干部，只有以忠诚为底色，才能凸显出能力和价值。年轻干部要以革命先烈为镜，以反面典型为戒，坚决做到忠诚于党和人民，忠诚于法律和纪检监察事业，始终做党和人民的忠诚卫士。
第二个词，实干。大道至简，实干为要，实干是我们党的优良传统。青年干部要在实干中经风雨、长知识、攒经验；要用实干检验自己、提升自己。工作要大胆，作风要稳重，思考要审慎，行动要守规。一方面，要继承纪检监察工作的光荣

传统，不断学习，做到业务专精、精益求精，锻造出立身之本。另一方面，要做博学多才的“杂家”，时刻保持对世界的求知欲和好奇心，以饱满的精神状态对待每一天的工作。
第三个词，情怀。我们这一代人出生在国旗下，长在春风里，有幸经历着中国最好的新时代。作为年轻干部，更应该有情怀，要时刻保持家国情怀，将心中最柔软的地方留一份给国家和人民；保持敬业情怀，坚守底线，不为人情、名利所动，永葆纪检监察人的鲜明本色；保持人类个体情怀，扮演好家庭角色，传承良好家风，培育好下一代。最后，年轻干部要慎独，加强自我修养，不随波逐流，在8小时之外也绝不给组织抹黑添乱。
习近平总书记曾说：“建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴，是一场接力跑。”江山留胜迹，我辈复登临。我辈中人要扛牢这如山的责任，以舍我其谁的担当和以身报国的勇气，握牢“接力棒”，跑出优异成绩。

青年党员应当这样定义青春

邢芳

作为一名青年党员，我常反思，我所做的一切是否无愧于“共产党员”这个光荣称号？2009年，我加入纪检监察队伍，从办文办会转到办案一线；从二胎妈妈转变为与腐败分子唇枪舌战、斗智斗勇的铁军战士，再辗转“全面从严治政”宣讲舞台，我变得更加沉稳。纪检监察干部于我而言，不仅是一种身份，更是肩上沉甸甸的责任和人民群众的期盼。生逢盛世，当不负盛世，我们务必牢记习近平总书记的殷殷嘱托，这样定义“青春”：
塑忠诚——行稳致远。忠诚老实、坚守道义，是中华民族优秀传统文化美德。战争年代，抛头颅、洒热血是忠诚；和平年代，我认为忠诚就是忠于党和国家、忠于人民、忠于事业。这不是喊口号、表决心，而是实实在在的实际行动。不仅要脚踏实地、履职尽责，还要仰望星空、心怀天下，这是渗透在骨子里的信仰，这份信仰指引我们行稳致远。
重实干——乘风破浪。我们这一代经历过非典和新冠肺炎疫情，但我们无所畏惧，并战胜了一切；我们多数是独

生子女，但我们善良、勇敢、无私；我们在30岁左右便承担起“上有老下有小”的家庭责任，比任何人都更加明白奋斗的意义。市委常委、市纪委书记田沐臣常勉励青年干部：“工作干得精彩，人生才能出彩！”青年要心怀“国之大者”，将工作当成事业，当作实现人生价值的舞台，知重负重、苦干实干，在青春年华中乘风破浪，书写精彩篇章。
强骨气——初心如磐。父亲常对我说，要做一个有骨气的人，凡事靠自己。骨气来源于志气和底气。心中有梦想，脚下有力量，此乃志气。贡献青春力量，必须练就过硬本领，此乃底气。孟子曰：“富贵不能淫，贫贱不能移，威武不能屈，此之谓大丈夫。”试想，纪检监察干部若丢了骨气，如何防范被“围猎”的风险？如何在办案中坚决做到不犹豫、不含糊，保持政治定力？新时代的青年要坚持学无止境、提升底气，把工作干得漂亮；要志存高远，脚踏实地，将梦想照进现实；要胸怀傲骨、心无旁骛，用边界抵制诱惑，坚守住共产党员的初心，赓续共产党人的精神血脉。

做一名有知无畏的忠诚卫士

鄢晶

认真学习习近平总书记“七一”重要讲话精神后，我深受鼓舞、倍感振奋。作为青年干部，我定牢记习近平总书记的教诲，做一名有知无畏的忠诚卫士。
坚定紧跟核心的定力，增强敢于攀登的志气。志不立，天下无可成之事。习近平总书记曾在梁家河度过七年青春岁月，他曾说：“年轻的我，在当年陕北贫瘠的黄土地上，不断思考着‘生存还是毁灭’的问题，最后我立下为祖国、为人民奉献自己的信念。”对青年干部来说，这种脚踏实地的精神可道可及、可学可做。青年干部要从党的百年奋斗史中、从习近平总书记的人生足迹中感悟赤子之心，树牢忠诚之志，以“请党放心、强国有我”的定力，以“初心如磐、未来有我”的信心，脚踏实地、执着努力。
涵养担当作为的魄力，增强勇于奋进的骨气。懈怠者干不成宏图伟业。在全市上下凝心聚力建设西北生态经济强市的进程中，纪检监察机关充分发挥好监督保障执行、促进

完善发展作用的重要性愈加突显。作为纪检监察机关的青年干部，更应知大局、明大势，树立“想担当”的理念与信念，提升“敢担当”的勇气与魄力，锻造“能担当”的能力与毅力，以高质量的纪检监察工作保障经济社会高质量发展。
提升履职尽责的能力，增强善于成事的底气。“人无底不壮。”对于青年干部来说，在能干事、会干事上有提升，必须要在学、思、竞上下功夫。学，就是要把读书学习当作一种生活态度、一种精神追求，在努力学习中陶冶情操、提升境界、增长智慧。思，就是要深入审视自身，常思进与退、得与失、巧与拙、我与他，克服短板，巩固长处，做到全面提升。竞，就是要与志同道合的青年朋友一起你追我赶、互促进步，与先进典型对照检视、迎头赶上，做到踏实、扎实、务实。
奋斗的青春是对祖国最深情的告白。青年干部只有不断涵养有知无畏、担当作为的胆识和勇气，以“三力”养“三气”，才能在新时代新征程中谱写出属于自己的精彩华章。